

汇聚全球甬商力量 共创宁波美好未来

甬商总会昨成立

沈国军任首任会长



市委副书记、市长裴东耀（左）为新成立的甬商总会授牌。

记者 王鹏 摄

商报讯（记者 房伟）潮涌三江，云起四明；天下甬商，共聚故里。昨日上午，甬商总会正式成立。新成立的甬商总会，将进一步凝聚海内外甬商力量，团结动员全世界甬商助力“一带一路”战略的宁波实践，共同谱写宁波“名城名都”建设的新时代篇章。

甬商总会首届团体会员81个，首届理事会理事230名，来自全球46个国家和地区。沈国军当选甬商总会首任会长。沈国军为中国致公党第十四届中央委员会常委、第一届浙商总会执行会长、银泰集团董事长。

李如成、张彦、郑永刚、郑坚江、姚力军、熊续强等任联席会长。宋汉平任执行会长。梁群、李达三、贺一诚、毛葆庆任名誉会长。江南春、孙文铁、李书福任顾问。

“宁波是生我们养我们的故乡，很多身在异乡的宁波人，离乡越久、思乡越浓。一桌家乡菜，一句宁波话，都能勾起

我们的乡恋、牵挂和感恩。为了家乡的发展，所有宁波人都应全力以赴，在外的甬商也责无旁贷。”沈国军当选会长后的讲话中，爱乡报乡之情切切。

沈国军表示，我们这代人应该以包玉刚、邵逸夫等前辈为榜样，甬商总会将紧紧围绕甬商企业发展、甬商企业家成长这两个主题，继承、弘扬和丰富甬商精神，增强海外甬商的团结与凝聚力，感恩家乡、回报家乡，引领时代、创造未来，同时加强年轻甬商企业家的培养。

大会还宣读了《甬商发展宣言》，全体甬商郑重宣言：将始终秉持敢为人先的开拓精神，做“一带一路”建设的先锋队；将始终秉持造福桑梓的赤子情怀，做浙商甬商回归的排头兵；将始终秉持自强不息的进取精神，做创新创业事业的主力军；将始终秉持知行合一的优良传统，做百年甬商传奇的接力者。

宁波未来发展空间巨大

——访首任甬商总会会长沈国军

商报讯（记者 房伟）“百年甬商在中国商界乃至全球产生的巨大影响力和创造力，是我们宁波的骄傲。我非常希望以甬商总会的成立为新起点，和大家一起，共同为甬商群体、为宁波乃至全国的发展服务，再创百年甬商新辉煌。”在昨日上午的甬商总会成立大会上，首任会长沈国军深情表态。

“当我听说家乡要成立甬商总会，第一感受就是激动与兴奋。”昨日中午，沈国军在接受记者采访时表示，从受邀参与甬商总会的相关工作，就深刻感受到家乡对企业家、甬商的重视，如今又被选举为甬商总会首任会长，深感责任重大。

沈国军说：“甬商总会的成立，将是宁波经济发展里程碑式的标志性事件、意义非凡，而随着宁波积极参与‘一带一路’建设，宁波未来发展空间非常巨大。”

据了解，目前银泰在宁波全资和控股企业有16家，包括银泰百货、银泰城以及溪口民国风情街等项目。下个月，银泰还将在宁波设立一个投资基金项目，近期将在奉化设立以旅游观光为主业的公司。“这些都是看中宁波发展机遇、‘回归’的重要项目。”

“今后来宁波的机会会更多，也会借担任浙商总会执行会长、中国企业家俱乐部理事之机，牵线搭桥邀请宁波和浙江之外的企业家来宁波看看。”沈国军说，“要为家乡带回资本、技术、人才等要素，为宁波注入创新精神、创业意识和创造激情。”

沈国军认为，党的十九大和家乡发展思路为甬商提供了发展路径。宁波这个临港工业重镇、制造业大市，要“积极推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，在中高端消费、创新引领、绿色低碳、共享经济、现代供应链、人力资本服务等领域培育新增长点，形成新动能”。

据沈国军透露，银泰下一步还将在城市综合体、智能物流、智能金融、新材料、新能源、文化创意等领域寻找与家乡宁波的合作机会。

新时代，甬商应有新作为

甬商发展论坛，新老甬商共谋发展壮大之计

昨天上午，甬商总会的成立使全世界宁波企业家团结到了一起，而昨天下午举行的甬商发展论坛，则提供了让新老甬商与国家顶尖学者，共商“一带一路”融入之计、共议“名城名都”建设之道、共谋“新时代甬商”发展之路的平台。

打造创业热土，让新甬商在宁波生根发芽

在甬商总会的成员名单中，不乏零售大王沈国军、传媒大亨江南春、金融巨头严健军等在全国乃至全世界取得傲人业绩的外地甬商，也有服装大王李如成、白电大王郑坚江等扎根本土的产业巨子。

更令人振奋的是，一批以先进制造业为基础的新生代甬商如均胜电子董事长王剑峰、激智科技董事长张彦、江丰电子董事长姚力军等不断涌现，不仅为甬商群体继续注入了新的力量，更彰显出宁波这片创

业热土所蕴藏的勃勃生机。

在论坛上，刚刚履新甬商总会联席会长的姚力军表示，甬商群体体现的灵敏、务实、守信、吃苦耐劳，在宁波制造业崛起中发挥了至关重要的作用。同时，甬商精神的传承，使得宁波的企业家能够准确把握商机、踏实从事实业、获得市场青睐，在新的工业经济时代崛起。

“这片土壤正在吸引越来越多的有识之士扎根宁波、创造价值，如张彦、潘杰、吴景

晖、易鹜文等国家“千人计划”人才纷纷投身宁波新一轮的发展建设中，成为新一代甬商中的优秀代表。”他说。

他还在现场号召更多的海外高层次人才来宁波创业。“创业，是一种生活方式、是一次浪漫旅程；是从无到有、从小到大、从弱到强的创造过程；是团结奋斗，相互促进，改变和发展自我的过程。如果生命可以重来，我还会选择回国创业！”姚力军激昂地说。

对接“一带一路”，甬商“出海”抢占开放先机

宁波不仅拥有创新创业的肥沃土壤，更是开放、进取的高地。面对“一带一路”崭新机遇，甬商率先展现出信心、勇气和力量。

11月22日，均胜电子发布公告，以交易价不高于15.88亿美元收购日本高田公司破产程序中除硝酸铵气体发生器业务以外的主要资产。至此，全球汽车供应链领域，又一场“蛇吞象”大戏启幕。将高田收入麾下后，一个横跨美国、德国、日本的跨国汽车零部件巨头也随之诞生。

除了海外并购，在海外建厂、设立销售中心，去撬动全球的市场，也是众多甬商实现

跨越式发展的新选择。同时，甬商对接“一带一路”的各类经济服务平台，也为企业的优势产能和自主品牌输出提供强大助力。

在现场，此次特邀的演讲嘉宾——中国人民大学校长刘伟，也为甬商继续在“一带一路”上抢抓机遇、创造价值献计献策。他建议，甬商应利用遍布全球的会员网络，深耕国际人才储备。海外华侨华人掌握着资金、技术、信息和关系等大量资源，要充分利用这些现有资源，形成服务于中国“一带一路”建设的人才储备库。

刘伟说，目前我国在商务服务业领域对“走出去”企业的支

撑能力还不强，特别是在投行、信托、企业管理、法律、审计、咨询与调查等领域对外依赖严重，增加了企业“走出去”的风险。他建议，宁波要着力在商务服务业领域加强对企业的支持，形成企业“走出去”建设“一带一路”的强大支撑。

“本次甬商发展论坛是一席全新思维的盛宴，是一个智慧碰撞的磁场。新一代甬商，将秉承前辈的智慧和精神，创新创业、坚守实业、做强主业，融入‘一带一路’，助力‘名城名都’，凝聚起更加强大的力量，携手走向世界。”甬商总会会长沈国军表示。

记者 乐骁立